

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.
Vasárnapi melléklet a „Nagykörös” „Igazmondó”-ból.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Horváth József.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYENBEN: Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 3 évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társ szerkesztő: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 14 K, 6 évre 7 K, 3 évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fillér. Nyitár soronként 50 fillér.</p>

A tengeri vetőmag kiválasztása.

Elérkezett a tengeri betakarításnak az ideje, a jó gazda most gondoskodik a jövő évi vetőmagról. Ennek a vetőmagnak a helyes és célszerű megválasztásáról akarok a gazdaközönséghez szólni, mert csakis a jó vetőmag után remélhetünk jó termést.

Széles e hazában általános bevett szokás, hogy fosztás alkalmával a kiváló szép nagy csöveket felrerakják, összekötik és kiakasztják a padlásokon az eresz alá; ha ősszel vagy téli időben falura vetődünk, a legtöbb háznál meglátjuk azt, mint a gazda előrelátásának, gondosságának bizonyítékát s ha nem haladunk el mellette érdeklődés nélkül és megkérdézzük a háznépét, hol vették azt a hatalmas szép csövi tengerit, majdnem mindenütt azt a választ kapjuk, hogy fosztás vagy morzsolás alkalmával kiválogatják a legszebb csöveket, mert így reméljük jó vetőmagra szert tenni, meg aztán a öreg apáink is így csinálták.

A vetőmagnak ilyenén megválasztása csak a természetes korcosítást segíti elő, mert egészen biztos, hogy azok a szép csövek azért fejlődtek ki annyira, mert olyan töről lettek szedve, amely csak egyetlenegy csövet hozott vagy pedig szétről álló, avagy egyesleg álló töről lettek létreve.

Olyan magra van szükségünk, a mely a termés nagyságát, a természetes jóvedelmességét emeli, igaz, hogy a fajta kiválasztás némi körültekintéssel és farsággal jár, de ettől nem szabad visszaritadnunk, midőn olyan félésekre akarunk szert tenni, amely farságunk gyümölcsét megsokszorozza.

A vetőmagnak való tengerit törés előtt kint a földön, a lábon álló tengeri között kell kiválasztani, mégpedig oly módon, hogy csakis olyan töről veszünk magunk valót, amely dacára annak, hogy nem egyedül, hanem másod vagy harmad magával áll és mégis legalább két csövet hozott, a csó alakja kifejődött s azokon a sorok elhelyeződése semmi kívánni valót sem hagy hátra, továbbá az egész tőnek a beérése tökéletes.

Ezt a kiválasztást éviől évre meg kell ismételni, mert csak következetes igyekezettel juthatunk oda, hogy termésünk jelentékeny mértékben emelhetjük és azt állandós thatjuk is.

Alig 3—4 évi céltudatos kiválasztás mellett annyira megjavított tengeri termésünket, hogy a fajta kiválasztás eme módjával többé fel nem hagyunk.
A kiválogatott csöveknek a hegyéről a magot a körösi gazda nem

használja vetésre s így csak azt tanácslom még, hogy a csó tövével levő magot se használja, mert a csó középső része az, amely a legjobb és legfőbbéletebb s egyszersmind a legcsiraképesebb magot szolgáltatja. B—

Kiverték a szerbeket magyar földről.

A pancsovai riasztás. — Joanovich kormánybiztos a közönséghez.
Putnik vajda és Sándor trónörökös betörési kísérlete.

Az „Aradi Közlöny”-ből.

A szerbek orosz biztatásra a Délvidék több helyén betörést kíséreltek meg. A Száván át történt betörés csúfos kudarcra ösmeretes, a Timok-düfizio elpusztult, hateraz szerb fogságba esett. Ezt a betörési kísérletet követte egy másik, amely a Délvidékre irányult és amely ugyanolyan csúfos kudarcok végződött, mint az, amelyet a Száva felé kíséreltek meg. *A Délvidék területén nincs egyetlen szerb sem többé, aki volt, aki átmerészkedett, azt vagy löltek, vagy foglyul ejtettek derek katonáink.*

Tegnapelőtt még a legkülönbözőbb riasztó hírek keringtek a délvidéki eseményekről. Azonban úgy a „menekülő”, mint a békés vidéken élő lakosság izgalma igazán fősleges volt és a menekülők által terjesztett hírek valótlannak bizonyultak.

A déli eseményekről a Bud. Tud. félhivatalos a következő közlést tette: — A déli harcterren operáló csapataink a legkedvezőbben használják fel a hadállásokat. A szerbekre kemény veszteség vár. A betört csapatokat állítólag Sándor trónörökös és Putnik vajda vezeti.

Az ok nélkül fölizgult hangulat azután teljesen lecsillapította az a jelentés, amelyet Joanovich Sándor kormánybiztos tett közzé. A természetvisz közlése a következőket tartalmazza:

— Felhívom a tisztelt közönséget, hogy a Pancsova felől érkező menekültek meséinek fel ne üljön. Személyesen meggyőződtem számos menekült elbeszéléseiből, hogy egy sincs közöttük, aki ellenséget látott volna.

Az ott keletkezett pánik onnan ered, hogy a hatóságok előrelátásból az értékeket biztosabb helyre szállították, oly hatósági közegek pedig, akiknek kötelessége lett volna a helyszínen kitartani, gyávan megfutamodtak.

Határozottan állíthatom, hogy feltéve azon — eddig be nem következett esetet — hogy a szerb hadsereg egy tőredéke — mert hiszen csak tőredékről van szó — tényleg erre közeledne, a magyar hadseregnek egy olyan haderejét találja magát szemben, mely elvenndi kedvét minden hason kiirandúástól.

Emberleg lehetetlennek látszik, hogy ellenfeleink Teletvárnak még csak a közölsége is jussanak.

Különbén is a réam nehezédo felelősség tudatában biztosíthatom a tisztelt közönséget, hogy komoly veszély esetén magam leszek az, aki a menekülése nézve felhívást fogok intézni és annak módozatát közzétenni.

Ez a határozott, erélyes hangu nyilatkozat megette hatását. A nyugtalanokdók megnyugodtak és a hirharangozók elhallgattak. Stimn Adolf miniszteri segédükár a kormánybiztos megbízásából a következő hirdetmény bocsájtotta közre:

Kormánybiztos ur távollétében és megbízásából közlöm, hogy a Magyarországi területére behatolt szerbek közül ma már egyetlen egy sincs szabadon hazánk területén.

Hivatalos értesítés szerint ugyanis

az áthatol szerbeket derék hadseregünk vagy leöldöste, vagy elfogta.

A határszéli járási tisztviselők utasítást kaptak, hogy hivataluk ellátása végett járástok székhelyére utazzanak. Nyugalmasra aggazunk ok. — Temesvár, 1914. szept. 12. Megjásból: Stimm Adolf, belügym. s.-titkár.

A szerb kudarc tehát teljes. Kiverték, megverték, leöldösték és rablásba vetették őket. Hogy hol és milyen arányú harcok voltak, erről hiteles értesülés még nincs, a szállóing híreket pedig nem reprodukáljuk. Bizonyosra vehető, hogy igen sok szerb katonára magyar fogságba esett. Minderről azonban várjuk be a hivatalos értesítéseket.

A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

★

Érk. szept. 12. éjjel 12 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Orosz ágyúk a parlament előtt.

Budapest, szept. 12.

Szombaton délután 16 ógyú szállították a parlament előtti térre; az ágyúkat ezért csapataink az oroszoktól zsákmányolták. Az érdekes zsákmánynak a rossz idő dacára is igen sok nézője akadt.

220,000 hadifogoly.

Berlin, szept. 12.

A Wolff-ügynökség jelenti a nagyvezérkar közlése szerint szept. 11-ig Németországban kerekaszám 220,000 hadifoglyot helyeztek el a különböző foglyótáborokban. A foglyók a következőképpen oszlanak meg: franciák 1681 tisz. 85,700 közbem; oroszok 1830 tisz. 91,400 közbem; belgák 740 tisz. 30,200 közbem; angolok 160 tisz. 2350 közbem. A foglyú tisztek foglyú van két francia tábornok, az orosz foglyú közt 2 vezénylő és 13 más tábornok, a belga foglyú között van Lütich parancsnoka. További nagyszámú foglyú utban van a különböző foglyútáborok felé.

Érk. szept. 13. d. u. 2 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Győzelem Lembergnél.

Budapest, szept. 13.

A főhadiszállásról jelentik: A lemergi csatában a gradoki műüt mentén és attól délre harcbevett haderőnknek sikerült az ellenséget öt napi heves küzdelem után visszaszorítani, tizezer oroszot elfogni és számos ágyút zsákmányolni, ez az eredmény azonban nem volt teljesen kihatásalható, mivel északi seregünket Ravarusánál nagy túlerő fenyegeti és ezenkívül újabb orosz erők nyomultak egy a

Danki hadsereg ellen, mint az ezen hadsereg és a csatateré közötti területre. Tekintettel az ellenség nagyon jelentékeny túlerőjére, ajánlatos volt három hét óta majdnem szakadatlanul hősiessen harcoló hadseregeinket kedvező terepszakaszban gyűlekezeltetni és a további hadműveletekre készentartani. — Höfer vezérőrnagy vezérkari főnök helyettese.

A német harctérről.

Berlin, szept. 13.

A nagy vezérkar jelenti: Hindenburg tábornok a kelet poroszországi orosz sereget heves harc után teljesen megverte. Az oroszok visszavonulása mintegy meneküléssé fajult. Hindenburg az ellenség üldözése közben már átlépte a határt és eddig több mint 10 ezer sebesületlen foglyúról, nyolcvan ágyú, számos gépeggyer, légi és egyéb jármű zsákmányolásáról tett jelentést. A hadiszákmány nőttön nő.

Stein. főhadiszállásmester.

Érk. 1914 szept. 14. d. u. 3 ó.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Berlin, szept. 14.

A nagy vezérkar közli: A nyugati harctéren a hadműveletek, amelyekről részleteket nyilvánosságra hozni még nem lehet, új csatát eredményeztek, amely kedvezően alakul. Az ellenség által az eszközök válogatása nélkül terjesztett és ránk nézve kedvezőtlen hírek valótlannak.

Antwerpenből (Belgium) ma három hadosztály kirohanást kísérelt meg, melyet azonban visszavetettünk.

Kelet Poroszországban a helyzet nagyon jó: az orosz hadsereg teljesen szétszórva menekül. Eddig legalább 150 ágyút és 20 30 ezer sebesületlen foglyút vezetett.

A „Norddeutsche Allgemeine Zeitung” szerint az új nagy csata mintegy 120 kilométernyi fronton folyik. A franciák balszárnyán állanak az angolok. A franciák azon feltevése, hogy a német csapatok Paris bántatlanul jobbra, hagyják el, illuzóriussá vált. A csata vonala Párisot északrafelé kezdődik, a Marneig halad, átterjed Vitry helységig, mely a francia front legkeletibb pontja és délkeletről Chalonesig terjed. A Chalonestól északra levő Marne vonalat seregeink már átlépték.

Érk. szept. 13. d. u. 6 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Távcsövet a katonáknak

Budapest, szept. 13.

A hadsegélyző hivatal hazafias tevékenysége sikerei érdekében figyelmeztet arra, hogy nekünk, akik most itthon maradtunk, kötelességünk minden megtenni, ami az értünk küzdő katonáknak harcképességét fokozza.

Vannak olyan tárgyak, amelyből készlet már elfogyott, úgy hogy azokat vétel útján megszerezni felette nehéz. Ilyen a jó távcső is, mely úgy tisztjeinknek, mint altisztjeinknek a harctéren megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz. A hadsegélyző hivatal felkéri

azokat, kik bármígy jó látcső birtokában vannak s azt nélkülözni tudják, küldjék azokat a hadsegélyző hivatalhoz: Budapest, IV., Váci-utca 38. Sz. A hadsegélyző hivatalnak küldött adományok a postán portmentesség kedvezményében részesülnek.

A negyedik hadtest előnyomulása.

Budapest, szept. 13.

A lemergi csatában, amelyről Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese ma reggel érkezett jelentésében beszámol, a negyedik hadtestnek is kiváló része volt. Ez a hadtest általában győzedelmesen halad előre, 80 ágyút zsákmányolt és 5000 foglyút ejtett.

H I R E K.

Kérelem a látogató közönség részére.

A sebesült betegek látogatója kizárólag délután 2—4 óra között van engedve.

D. u. 4 órakor csengő jel adatik, amelyre minden látogató köteles a kórház azzonnal elhagyni.

A feltűnéssel megbízott ápolók utasításának minden polgári látogató eleget tartozik tenni.

A polgári látogatók által szétosztás céljából hozott elemi szerek csakis a kórház orvos rendelkezésére bocsátandók, ki a betegek részére ezt egyformán osztgatja.

— Betegápolásra a vasámap délután tartandó értekezleten a következő hölgyek és urak ajánlottak: Boros Lajosné, öz. Demeter Lajosné, Babsz Eszter, Nagy Judit, Parás Juliánna, Parás Mária, Marsó Jánosné, Sz. Szabó Eszter, Mocsai Juliánna, Cszizma Zsuzsanna, Frank Jenőné, Deuts Elus, Wizer Aladárné, Csónok Eszter, Palásty Erzsébet, Verity Gizella, Kulik Rozália, Molnár Juliánna, Szalai Sándorné, Papp Jenőné, Kerekes Jolán, Kása Judit, öz. Schwarz Bernáiné, öz. Németh Józsefné, Kerekes Róza, öz. Papp Józsefné, Erdei Mária, Jóó Mariska, Póka Irén, öz. Jung Antalné, Varga Józsefné, Pillicer Józsefné, öz. Mezei Gyuláné, Szurmó Mária, Magos Eszter, Werker Aranka, Aranyos Péter, Simon Györgyné, Szuhanyik Jánosné, Csányi Lászlóné, Gáspár Odómné, dr. Révész Dező, Gerő Sándor, Fenyes István, D. Tóth Ferenc, Benedek György, Marsó János.

— A sebesültek első csoportja. — mintegy 50 sebesült, — a mai napon kedden érkezik városunkba. — A sebesültek a polgári léányiskolában berendezett kórházban fogják elhelyezni. Itt említi meg, hogy beteg ápolásra még mindig lehet jelentkezni.

— A hadsereg ellátása borral. A Magyar Szölgaszeged Országos Egyesületének feltevése az a hadseregnek borral való ellátását illetőleg a vidéki gazdasági egyesületek melegen támogatják és segédkeznek abban, hogy az lehetőleg legjobban viessék keresztül. A Torda-Aranyos-ármegei Gazdasági Egyesület tagjaitól eddig ezer hektóliért öbort írt össze, amely azzonnal szállható.

— **Kórirat.** A magyar szert korona országának vöröskereszt egylete 10541/1914 sz. alatt a következő kóriratot intézte valamennyi betegnyugvó állomáshoz, tartálék-kórházhoz, kiségtől kórházhoz, üdülőtáborhoz és üdülőhelyekhez. — T. Cím. A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter úr ő nagyméltóságának folyó évi augusztus hó 25-én ad. 1227/B. számú rendeletét van szerencsém szíves tudomás, kihirdetés és megfélelő eljárás végett az alábbiakban közölni: A cs. és kir. közös hadseregnek, a hadi tengerésznek, mindkét honvédségnek, valamint a népfelkelésnek kórházban és pedig egy a katonai, mint az állami, vármegyei városi kórházakban, gysztintén a vöröskereszt, jótékonyági egyesületek, vagy magánosok által fenntartott kórházakban ápolott sebesült, vagy beteg katonáitól eredő és az ezekhez intézett levelek (egyenként 100 gr. szelvény), tábori postai levelezőlapok és magán ipar utján előállított levelezőlapok vagy a belső, mint az Ausztriával és Bosznia-Hercegovinával való forgalomban portamentesen kezeltetnek. A kórházakban levő élő egyenkéntől eredő leveleken, tábori postai levelezőlapokon és magánipar utján előállított levelezőlapokon a kórház pecsétjének vagy bélyegző lenyomatának és katonai ápolási ügy (Militärpflege) záradékának kell lennie. Budapest, 1914. évi szeptember hó 3-án. Az igazgatóság nevében: Bárd Feilitsch Berthold s. k. központi főmegbízott-főgondnok, Josipovich Géza s. k. alelnök.

— **Adomány.** Az árvák részére Steinfer Antalné 50 drb. dinnyét ajándékozott, amelyért az árvaházi bizottság ez úton is hálás köszönetét nyilvánítja.

— **A háború alatt nincs előléptetés.** Az állam és törvényhatósági hivatalokban a megüresedett állásokat a háború ideje alatt nem töltik be sőt még az illetmény-rendezésről szóló törvényben biztosított automatikus előléptéseket sem eszközlik. Mindez megtakarítás címen történik. Minden fillére szükség lehet az országban — hadicélokra, tehát a legmesszebb menő megtakarítással kell élni. A belügyi kormány körrendeletileg figyelmeztette erre a körülményre a törvényhatóságokat. Semmiféle beruházásokat, tartározás munkálatokat se szabad eszközölni. Kerüldeni minden olyan tényleget, amely a kiadásokat megszorítja. Ahol csak megtakarítás érhető el, erre kell törekedni.

— **A poste-restante levelezés.** A kereskedelmiügyi miniszter utasította a posta hivatalokat, hogy az oly poste-restante levelestal küldeményeket, melyeknek címiratán a címzett nevének kiírása helyett címül egyes betűk, szavak, vagy számok szolgálják további intézkedésig nem szabad kézbesíteni. A teljes címmel ellátott poste-restante levelestal küldemények csak abban az esetben kézbesíthetők, ha a címzettek személyazonosságukat szabályszerű módon igazolják.

— **Körmönfontot csalló került rendőrkézre a múlt héten.** Ugyanis Weisz pékmesternél alkalmazott Medgyánszky Gusztáv sorsa járta az általa ismert utazólevelet, s annak ürügye alatt, hogy a kezére bontott kocs eltorlott, s nincs pénz megcsináltatni, nehogy kellemetlenség legyen, pénzt kért tőlük, amily helyre hoztatta a megromlott kocsit. Így nem egy helyzet bizonyos összszegvet vet fel gazdjára nevében. Turpissága azonban hamarosan kiderült s az eljárás folyamatba tették ellene.

— **A kis sebesült.** Hol sebesültél meg kis fiam? Kérdi lapunk szerkesztő-talajdonos tanítója, egy beképzett kezű II. osztályos kis fiútól. "Talán Sabácon?" "Nem hanem az ujjamon" választott elragadó kedvességgel a kis sebesült "megváltam késsel..."

— **A villanykörtécet szedgette** le a Széchenyi-fürdőkertrben az László nevű fiatal suhanc, amiket az... adott. A tolvaj munkája közben végre múlt napok egyikén tetten érték s bűnhődni fog enyves kezűségé miatt.

— **Kis leányok a bűn útján.** Érdekes bandát tett ártalmatlanná minapában rendőrségünk. Ugyanis 13—15 éves kis leányok összeállítottak bandába és itt-ott csavarogtak, sőt lopásra is vetemedtek, és egyik-másik gazdjára számlájára bevételeket is tett. Az éjszakákat tivornyázással töltötték, némelykor a város körüli szalmakazaloknál húzódtak meg. Mindannyian megkapják méltó büntetésüket.

— **A kunyhók betőri közé került.** Mostanában a lencsés-világosi és tázerdei szőlőkben egymásután történek betörések a kunyhókban. Eber detektíveknek sikerült a tetteseket kézre keríteni két fiatal suhanc személyében. Rákosi Balázs és Potondi Pál már majdnem egy hónap óta foglalkoznak nélkül voltak s ez idő alatt szövetkezve egymásután törték fel az említett helyeken a kunyhókat, honnan szubát, bicskát meg mindenféle kezűgömbö és é nekik tetsző dolgokat tulajdonítottak el, mint halhujk, usz rendbeli íly féle eszt derült ki rájuk. Letartóztatták a két dolgotörőt és az eljárás folyamatba létezték elenük.

— **Sírkő raktárunkat,** amelyet a legújabb, modern köveket egészítették ki, ajánljuk a n. e. közönség b. figyelmébe, valamint felméljük, hogy a temetőbe, mindennemű javításokat és aranyozásokat elvállalunk. *Singur Mör, Neu Soma és Tarsa.*

Az itthon maradtokk tizparancsolata.

Egy német lap összeállítja az itthonmaradtokk tizparancsolatát, amely a következő:

1. Rendíthetetlen szent bizalommal viselkedni népnök igazság ügyének győzelmé iránt és igyekezni ezzel a bizalommal a kishittelt lelket is megtermékenyíteni.
2. A megpróbáltatás nehé napjaiban sohase feledkezél meg arról, hogy saját magadnak és érdekeidnek legjobban szolgálj, ha minden örödet és jótékonyagodat a haza javára feláldozod.
3. Nyitott kézzel emlékezzél meg a hős sebesültekről, akik éretted és tüzhelyed védelméért küzdöttek és véreznek.
4. Ne állj félre, amikor a harcba induló fiaink itthonmaradt, szükségset szenvedő családtagjaikról kell gondoskodnunk.
5. Légy becsületes és ha kell, még önmagadagad árán is teljeskedj kötelességedet teljesíteni, mindenekelőtt azokkal szemben, akik közgazdaságilag gyengébbek, mint te magad vagy.
6. Légy elmozd adósoddal szemben, ha a szükség és szegénység idején nem teljesítheti veled szemben kötelezetséged.
7. Ne igyekezzél hasznot húzni néped szükségéből, mert aki az ilyen súlyos időkben is megtagadagadára törekszik, az becsületlenség és bűnt követ el hazája ellen.

8. Mondj le minden fényűzésről és túlzott élvezetéről mindaddig, amíg testvéreid százezer nyomort és nélkülözést szenvednek.

9. Ugy bányáit az ellenségesség foglyokkal, amint kívánod, hogy az ellenségesség foglyába jutott véreiddel emberbűnösen bánjanak.

10. Csak a hivatalos helyről érkezett híreknek adj hitelt és ha a sors, vagy az isteni akarat drága hozzatörtözött élvezetét mérné rád, viseld el nemes fájdalommal, vallásos megadással és egy zebb jövőbe vetett rendíthetlen hittel.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

(-) Felhívjuk a gazdákközönség figyelmét az üzembe helyezett szilvaszalókra. A Dunántúlról már is érdeklődnek asszalt szilva, pálnka után s így a gazdáközönségnek módjában lesz a Gazdasági Egyesület legzsebbebb köré kiterjedő közvetítése mellett úgy az asszalványkat, mint a termelt pálnákat illő árban értékesíteni.

Közgazdaság.

Ferencvárosi sertésvásár.

A Nagykörös és Vidéke eredeti tudósítása. Budapesti állattársar-l. rászáság jelentése 1914. szeptember 3-tól—10-ig.

Felhajtás 12440 drb. sertés, 39 darab sült. Helt átlagárak, párjára 45 kg. életsúly 4 százalék levonással.

Prima nehéz sertésekért	134—30 f.ig.
" közep	136—42 "
" könnyű	137—48 "
Szedett	134—42 "
" nehéz öreg	112—16 "
Nehéz öreg	117—25 "

A múlt hét elején a kisebb felhajtások miatt szűrt irányzott volt, de amit a felhajtások megszaporodtak, az úrlet csendes mederben folyt le és az árak gyengültek.

Laptulajdonosok:

D. Tóth Ferenc,

és néhai Kupai Kovács Szigmund utóda.

Lapelarusítók lapkihirdők

n a g y j u t a l é k k a l f e l v é t e t n e k

lapunk kiadóhivatalában.

Hirdetmény.

Értesítetnek a református vallású lakosok, hogy az adószedet egyházi a háborúban van: annál fogva az egyháziadó nyugtát a f. évben nem kézbesíthetők és az adó a felektől a helyszínen nem szedhető be.

Felhívtnak tehát a református vallású lakosok, hogy egyházi és közalap adójukat az egyházi pénztárhoz személyesen sziveskedjenek befizetni és pedig a f. évi szeptember hó végéig, mert későbbi fizetés esetén végrehajtási költségek is fognak be számitatni. Nagykörös, 1914. szept. 5.

Az egyháztanács elnöksége.

Telefon:
66. sz.

Vétkezik

aki maradi és csak
ahhoz van bizalma,
amit már ismer.

A Szántói ásványvíz állandó használata orvos-professzorok ajánlata szerint a legjobb gyógyszer gyomorbagknál, légső-hurutnál, elősegíti az emésztést, megszünteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschbüli vizet, mellyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legdusabb természetes szénsavtartalmu savanyvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermeknek a leghasznosabb esontképző asztali itala. Meleg tett állapotban tüdőbetegek részére kitűnő gyógyital.



Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyúvizzel, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél L. üveg 28 fill., L. üveg 40 fill., 6L üveg 46 fill., 21 üveg 56 fill.

Főrkárt:
FENYVES ISTVÁN
droguistánál Nagykörös postapalota

Telefon:
66. sz.

Az ó-temetői veteményföldek haszonbérbe adása.

Az ó-temetői vetemény földek haszonbérbe adására az árverés a gondnoki hivatalban a *f. évi szept. hó 15-én (kedden) délelőtt 8 órakor* fog megtartatni. Banatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka. Bővebb felvilágosítást ad addig is a ref. egyház gondnokai.

Nagykörösön, 1914. szept. 9.

S. Hegedüs Albert,
gondnok.

Egy Jó karban lévő kivágott oldalú homokfutó koci hátulsó büröléssel kerestetik jelentkezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Somodi László I. ker. 201. számú házában | különálló lakrész nov. 1-sőtől bérbe kiadó. A lakás áll 2 padlózott szoba, 1 konyha, kamra, 1 üvegezett folyosó, kettős sertesől és udvarter. a bérlő maga lakik egy udvarban. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal a homoktéglagyár szomszédságában lévő vendéglőjében.

őzv. SÁNTHA ELEKNÉ úrnőnek a Külső-Feketén 25 kat. holdnyi szántó és kaszáló tanyás földbirtoka azonnal kiadó. — Értekezni lehet a tulajdonosnővel X. ker. Losonczy-utca 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

Jó karban levő kerékpár ke-restetik. — Cim a kiadóban.

Hirdessen A „NAGYKÖRÖS és VIDÉKE”-BEN.

SZÉKELY ALBERT könyvkereskedő

NAGYKÖRÖS (a postával szemben).

A közelgő **iskolaidény** alkalmából különös figyelmébe ajánlom az igen tisztelt szülőknek, hogy

ISKOLAKÖNYVEKET

Írószereket, tentatartót, rajzeszközt a legjutányosabb szabott áron nálam szerezzék be. Pontos és gyors kiszolgálásról kezeskedem.

Hazafias tisztelettel **SZÉKELY ALBERT** könyvkereskedő.

≡ Használt tankönyvek féláron kaphatók. ≡